
POLABSKÝMI LUŽNÍMI LESY – MYDLOVARSKÝ LUH – 30. června 

 

DOPRAVA: vlakem z nádraží Vysočany do Ostré 

DÉLKA TRASY: cca 9 km 

NÁROČNOST: nenáročná, rovinatá 

 

Na Vysočanském nádraží se nás sešlo patnáct. Před odjezdem vlaku jsme měli dostatek času 

k prohlídce zcela nového nádraží. V tomto případě se nejednalo o úpravu, či částečnou 

rekonstrukci, ale o novou stavbu a myslím, že se velice povedla. 

Vlakem jsme dojeli do Ostré. Na malou chvíli 

jsme se zastavili u vchodu do výstavních 

prostor firmy BOTANICUS – historické 

centrum Botanicus, které stojí za samostatnou 

návštěvu. Je zde i možnost občerstvení – káva, 

koláče apod. Botanicus navštívíme někdy 

příště. 

Odtud jsme pokračovali po modré TZ okolo 

jezera Ostrá přírodní rezervací Mydlovarský 

luh (naučná stezka s informačními panely). 

U ústí říčky Vlkavy jsme přešli na žlutou TZ. 

Prošli jsme se po pohodlné cestě lemující Labe, kde rozkvétají hojně stulíky, po malebných 

pěšinkách lužního lesa, prohlédli si zbytky Mydlovarského hrádečku a za vlídného letního 

počasí došli do Kostomlat. Před odjezdem nám zbyl dostatek času na posezení v příjemném 

prostředí místní cukrárny. Do Prahy jsme se vrátili asi ve dvě hodiny. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Naučná stezka je vedena podél řeky Labe po jižním okraji přírodní rezervace Mydlovarský luh. 

Důvodem ochrany je jeden z posledních komplexů lužního lesa v Polabí. Stezka seznamuje 

s faunou, flórou a přírodními poměry chráněného území, významem lužních lesů a také 

s historií hrádku Mydlovaru, k jehož pozůstatkům vede krátká odbočka z trasy cca 200 m). Jde 

o pozůstatek hradu, který byl, až na pár opukových kamenů, 

celý postavený z cihel, což je v Čechách rarita. 

Obec Kostomlaty nad Labem leží ve výšce 184 m n. m., cca 

sedm km západně od Nymburka, na pravém břehu Labe. První 

zmínka o její existenci je z roku 1223, zřejmě v souvislosti se 

založením hradu Mydlovar Sezemou z Kostomlat. V obci se 

nachází pozdně barokní kostel sv. Bartoloměje (z let 1775-

1778) se samostatně stojící zvonicí a souborem soch z první 

poloviny 18. století. Koncem války na zdejším nádraží zastával 

funkci výpravčího bývalý student právnické fakulty a absolvent 

nymburské reálky Bohumil Hrabal. Své zážitky potom 

beletristicky zpracoval v novele Ostře sledované vlaky. Roku 

2014 byla na místním nádraží odhalena pamětní deska tohoto 

spisovatele. 
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Mydlovarsk%C3%BD_luh

